



El grandioso acto de hoy, en el Circo

Retransmisión del discurso del Presidente de la República

Hoy, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, con motivo del primer aniversario de nuestra guerra por la independencia nacional, se celebrará, en el TEATRO CIRCO VILLAR, un grandioso acto de conmemoración, por el Partido Único del Proletariado, en el que tomarán parte: UN REPRESENTANTE DE LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS; UN CAMARADA DE LA BRIGADA INTERNACIONAL; EUSEBIO SERRANO, por el Comité Provincial del Partido Comunista; FERNANDO PIÑUELA, alcalde de Murcia, por la Federación Socialista; MANUEL DELICADO, por el Comité Central del Partido Comunista, y RAMON LAMONEDA, de la Ejecutiva del Partido Socialista.

Teniendo en cuenta que a las doce de la mañana pronunciará un discurso el Excmo. Sr. Presidente de la República, D. MANUEL AZANA, la Comisión organizadora ha establecido un servicio de altavoces para que sea transmitido al Teatro-Circo y pueda ser oído por la concurrencia al acto.

Rogamos a todas las organizaciones del Partido Socialista, Partido Comunista, Juventudes Socialistas Unificadas y Unión General de Trabajadores, y a las demás organizaciones antifascistas invitadas, que acudan puntualmente al acto, con sus banderas y pancartas.

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 292

DOMINGO, 18 DE JULIO DE 1937

Después de un año de lucha contra los ejércitos extranjeros El pueblo español mantiene firmemente su prestigio y potencialidad militar, cosechando triunfos que aproximarán la victoria definitiva En las provincias de Avila y Segovia se inflige duro castigo a las huestes enemigas

EDITORIAL

Hoy hace un año

Ahora hace justamente un año que se alzaron, con las armas de España y de la República, contra la República y contra España, los jefes del Ejército español y republicano, traicionando su compromiso de lealtad con el Régimen y llevando a cabo el más monstruoso de los crímenes que haya podido cometerse en nuestra patria. Ninguna razón histórica podrá argüir los defensores de la traición para justificarla. Las armas, los medios, el dinero, los instrumentos, el material y los hombres empleados en la subversión, lo estaban—debieron estarlo—exclusivamente al servicio del Estado y del Pueblo. Desde este punto de vista, la insurrección no fué sólo un crimen monstruoso, una traición miserable, sino también un complejo de vulgares delitos, que abarca desde la usurpación de poder, el engaño y el banditaje más alevosos, hasta la simple comisión de una serie elemental de latrocinios y estafas. Las armas que se alzaron contra el Estado fueron armas robadas al Estado, como usurpada fué, asimismo, la legitimidad del ejercicio de las funciones y de los poderes. Los militares insurrectos—indignos sucesores de los bandoleros de Sierra Morena—procedieron, en todo instante, como lo que siempre fueron: verdaderos foragidos. No extrañe, por lo tanto, que les acompañara en cierto modo el éxito. Estaban perfectamente capacitados para lo que hicieron, más tarde, llanamente: robar, asesinar, usurpar y traicionar.

La insurrección militar no fué, en definitiva, otra cosa que un hecho inevitable, cuyas raíces es preciso buscar muy atrás, en los orígenes y en el desenvolvimiento de la profunda revolución que España estaba viviendo desde hace bastantes lustros. Durante siglos y siglos, la vida española no fué sino la organización de la sociedad y del Estado al antojo y a la exclusiva conveniencia de unas clases privilegiadas (aristocracia, clero, ejército, capitalismo, burocracia, burguesía), para mantener, indefinidamente, sobre la miseria, la ignorancia y la pasividad de las masas populares, un régimen torpe e inicuo de injusticia y explotación, de opresión y desigualdad, y toda la vida española se hallaba organizada sobre una vasta constitución oligárquica, en la que reinaban despiadadamente los poderes tradicionales, encarnados en las figuras grotescas del cura, del militar y del cacique.

Conviene no olvidar un instante el "delicioso" panorama de aquella España lúgubre que tuvimos por patria. La sola mención de su nombre era—más allá de las fronteras y del tiempo—un motivo permanente de sonrojo y escarnio. España no existía en el mundo. En la periferia peninsular, nuestra patria desgraciada era un pueblo triste, horrible y miserable, azotado por la injusticia, la vesania y la delincuencia desatadas, irredento y moribundo, sin esperanza de reacción, de progreso ni de vida. Su economía rudimentaria apenas suministraba los elementos requeridos por una existencia animal. Grandes extensiones de tierra fértil, sin explotar, se destinaban a cotos de caza, donde una pseudoaristocracia anémica e insípida—el extinguido cuerpo de la "nobleza" española—procuraba distraer su irrazonable presencia; tierras feraces y ávidas de cultivo morían, abrasadas de sed, bajo un sol infernal; pequeños y miserables pueblos vivían, tan sólo, para cebar—como a cerdos— a los rufianes de oficio, sobre cuyas albardas asentaba su poder la España "gloriosa". Las vetas más ricas dormían el sueño de los justos, esperando que llegara la mano avariciosa de colonizadores extranjeros, para ensayar el más repulsivo de los sistemas de explotación humana, a cambio de exproliar lentamente de todas las riquezas minerales. Una industria ridícula servía solamente para infringir las normas asustadizas de la llamada legislación social; pero, en cambio, las cajas de caudales de los Bancos—y, sobre todo, las arcas de los usureros—estaban repletas de oro, de plata, de valores y joyas...

En el orden oficial, en el moral y en el jurídico, el panorama no era más grato. Las multitudes hambrientas y depauperadas recibían un trato de mullaje, y cuando alzaban sus reivindicaciones, hallaban como respuesta los fusiles de la Guardia civil. Para obtener justicia era preciso comprar a peso de oro la turbia conciencia de los curiales. El favor, el negocio, la prevaricación, señalaban el tono de la vida moral española. La burla y el escarnio sucedían a las impreaciones y a las quejas, como obligada secuela de un régimen de oprobio y deshonor. La vida pública exigía doblar el espinazo a toda inmoralidad, a toda villanía y torpeza. La función política, la más excelsa de las funciones sociales, se hallaba al final de una carrera de claudicaciones, de delitos y liviandades. El Estado era una entelequia absurda, llamada a sostener y garantizar la explotación de las masas por los privilegiados, y un cuerpo inagotable de pequeños sinvergüenzas y de grandes ineptos, que llenaban de cojillas de cigarros sus jornadas de ocio en las oficinas públicas, después de subastar la resolución de los interminables expedientes a que eran sometidas las quejas más razonadas y las peticiones más justas. La juventud más apta y laboriosa veía desvanecer sus esperanzas, truncadas por el favor, el privilegio y el soborno, sin hallar otro camino que embrutecerse en los centros de enseñanza o vender su espíritu insobornable a los mercaderes ignominiosos... Y, así, hasta el infinito: corridas de toros, fanatismo, miseria, suciedad, prostitución, esclavitud, tosquedad, envilecimiento... Esta era la vida española, que nos legaron pasadas generaciones. A la tristeza general del hombre por las miserias humanas, es preciso añadir una tristeza específica: la tristeza de ser español de aquella España negra y sombría.

(Continúa en cuarta página.)

Un manifiesto a los países democráticos

Los partidos del Frente Popular piden que cese la intervención del fascismo internacional

Valencia, 17. — Ramón Lamoneida, Antonio Jaén, José Díaz, Ricardo Pardo, Segis Alvarez, en nombre de los Comités nacionales del Partido Socialista, Federación Republicana, Partido Comunista, Unión Republicana y Juventud Socialista Unificada, respectivamente, han suscrito un manifiesto dirigido a los Gobiernos de los países democráticos y antifascistas de todos los países solicitando que presen la máxima solidaridad y realicen los máximos esfuerzos para que termine la intervención fascista de los alemanes e italianos en nuestro país y que el Gobierno legítimo de la República recobre su derecho a adquirir armas y todo lo que necesite para la guerra.

FRENTE DEL CENTRO El Ejército de la República continúa su poderosa ofensiva en el sector del Centro, causando gran quebranto al enemigo en la provincia de Avila

Madrid, 17.—Durante la mañana de hoy ha continuado la presión de nuestras fuerzas sobre las posiciones enemigas por la carretera de Extremadura, Usera y Carabanchel. En este último punto se han ocupado algunas trincheras.

En los sectores de Las Rozas y Aravaca hubo bastante actividad, pero el movimiento de las fuerzas se ha limitado a incursiones de nuestras tropas en el campo rebelde, acompañados a veces por tanques. Se ha efectuado también en dirección a Boadilla del Monte, castigándose duramente unos núcleos fascistas que actúan en las proximidades de Madrid.

El esfuerzo de los rebeldes sobre Villanueva del Pardillo ha continuado, aunque

con menor intensidad que en los días anteriores, quizás por el quebranto sufrido.

Siguen los movimientos combinados del Ejército popular en los sectores de El Tiemblo, Robledo de Chavela y Santa María de la Alameda, para castigar a las fuerzas facciosas que actúan en Cebros y en San Bartolomé de Pinares. Por el sector de Ciempozuelos han actuado victoriosamente las tropas leales.

La aviación republicana ha bombardeado las posiciones de las líneas contrarias. Intentaron impedirlo algunos cazas fascistas, pero al no conseguirlo se vieron obligados a huir, acosados por nuestros "chatos" y por nuestros "moscas".

LAS "RAZZIAS" DEL FASCISMO ALEMAN PARA PROPORCIONAR COMBATIENTES AL TRAIDOR FRANCO

Madrid, 17.—Desde las posiciones del Hospital Clínico se ha pasado a nuestras líneas un alemán como de unos 30 años de edad, comunista, que se encontraba en un campo de concentración. Un día, dice, a los más jóvenes se les notificó que estaban indultados si se iban del territorio nacional. Todos ellos manifestaron que lo que deseaban era ir a vivir en Inglaterra.

Les llevaron a un guerto y de él se les condujo a España. Se les unió con otros extranjeros, con todos los cuales se formaron compañías mixtas, y por último se les envió a los frentes de batalla.

5 MILLONES DE OCTAVILLAS ARROJADAS SOBRE LAS LINEAS FACIOSAS

Madrid, 17.—En los vuelos de reconocimiento efectuados ayer por nuestra aviación, fueron arrojados sobre las líneas rebeldes cincuenta y un millones de octavillas.

Partes de guerra

Los soldados del pueblo rechazan los intentos facciosos, ocupando, además, dos importantes posiciones en el sector del Este

La "gloriosa" prosigue sus magníficos servicios de bombardeo, derribando cuatro aparatos

Madrid, 17.—Parte oficial de guerra facilitada por el ministerio de Defensa Nacional y radiada a las doce de la noche: EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—El enemigo, luego de una intensa preparación de aviación y artillería, ha presionado las posiciones conquistadas últimamente por nuestras tropas, sin consecuencias tácticas.

De madrugada el enemigo intentó, mediante un golpe de mano realizado por sorpresa, y con fuerzas compuestas de moros, arrebatarnos algunas de las posiciones ocupadas por el 18 Cuerpo de Ejército, fracasando los facciosos en su intento, y sufriendo numerosas bajas.

NORTE.—Las baterías de costa de Santander cañonearon el crucero pirata "Almirante Cervera".

La artillería facciosa cañoneó nuestras posiciones de Pico de Urtila, Horasca y Sotillo.

En Vizcaya, sin novedad.

ESTE.—El enemigo, luego de una intensa preparación y una gran presión, consiguieron ocupar las posiciones del Congojar, desalojándonos de las mismas.

Fuerzas de la 26 División ocuparon durante la noche, en el sector de Villada, la cota 302, puesto de observación fortificado del enemigo, y la 280 de La Portillada, con lo que en algunos puntos nuestras líneas han quedado a 50 metros de las posiciones del enemigo.

EJERCITO DEL AIRE

Resumen de las actividades de las fuerzas aéreas durante la jornada:

A primeras horas de la madrugada

Los países solicitando que presen la máxima solidaridad y realicen los máximos esfuerzos para que termine la intervención fascista de los alemanes e italianos en nuestro país y que el Gobierno legítimo de la República recobre su derecho a adquirir armas y todo lo que necesite para la guerra.

aparatos de los llamados "chatos" realizaron vuelos de vigilancia sobre Alcalá de Henares, por haberse señalado sobre dicha población la presencia de aviones facciosos. Estos bombardearon el aeródromo de dicha localidad, sin causar daños ni víctimas.

A las 6,10, aparatos de caza leales atacaron a cuatro Junkers y dos Heinkel que intentaban repetir el bombardeo.

A las 8, por seis aviones rápidos de gran bombardeo fué atacado un aeródromo situado al norte de Segovia. La misma escuadrilla atacó otro aeródromo al sur de la misma capital. También fué bombardeada la estación ferroviaria de Segovia, en la que se causaron importantes desperfectos.

Otra escuadrilla del mismo tipo bombardeó el aeródromo de Talavera.

A las 15,30, seis "chatos" y quince "moscas" salieron al encuentro de aparatos facciosos que volaban sobre Madrid, entre los que figuraban monoplanos, trimotores y "Fiat", que venían protegiendo a los aparatos de bombardeo. Se estableció

La clausura de Congreso Internacional de Escritores

Inglaterra y Francia no deben olvidar lo que supone la amenaza del fascismo extranjero en la guerra de España

París, 17. — Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado en el teatro de la Puerta de San Martín la sesión de clausura del Congreso Internacional de Escritores para la defensa de la cultura, continuación del celebrado

combate y en él fué derribado un "Fiat" cuyo piloto, que se lanzó en paracaídas cayó en territorio nuestro, al norte de Madrid, y un trimotor, que cayó en territorio faccioso, cerca de la "Casa de Campo. Uno de los "moscas" que habían participado en este combate no ha regresado a su base.

A las 18,30, fué bombardeado el aeródromo de Gamonal, en Talavera.

A las 19 lo fué el emplazado en las proximidades de Aranda de Duero.

NORTE.—Nueve aparatos de caza que iban protegiendo a otros tantos de bombardeo que actuaron sobre Sanfelices y Quijano, entraron en combate con monoplanos enemigos que iban protegiendo a cinco "Fiat", derribando a dos de ellos que cayeron en territorio enemigo.

Al año de guerra

El general Miaja, el teniente coronel Ortega y Martínez Barrio nos hablan sobre la victoria definitiva del pueblo

Madrid, 17.—Al cumplirse el primer aniversario de la sublevación fascista varias personalidades han emitido su opinión.

El general Miaja hace el balance para sacar la consecuencia de que el triunfo final y definitivo será del pueblo. "Empezó la guerra—dice—sin armas. Las pocas que quedaban en nuestro campo estaban contaminadas del virus fascista, y sin mando y sin control nos defendimos. Las primitivas

recientemente en Madrid, Barcelona y Valencia.

Una gran masa de público, en la que figuraban varios miles de personas, esperaban su turno para la entrada en el local, y se situó con grandes dificultades en las localidades altas del teatro.

Este presentaba un brillantísimo aspecto. Un enorme retrato de Federico García Lorca, orlado por banderas españolas, llenaba el fondo del escenario.

El escritor André Charlot pronunció un brillantísimo discurso, refiriéndose a su reciente viaje por España, y dirigiéndose a los responsables de Francia, dijo que España está más decidida que nunca a no dejar paso al fascismo. No será vencida si Francia y si Inglaterra no quieren que lo sea.

Vencida España ello significaría, no solamente el triunfo de Franco, sino la ocupación por Italia y por Alemania todo el territorio español. Nuestras relaciones con España han sido revolucionarias y obreras, y era necesaria la solidaridad también de los republicanos y de los demócratas; pero ésta no se ha producido. Si nuestros dirigentes tienen conciencia del peligro de esta insolidaridad nacional ante la amenaza alemana e italiana, habrán de rectificar inmediatamente. Lo contrario sería abrir para Europa la puerta de la guerra.

Toda ayuda a España representará para el mundo alejar la fatalidad de la guerra. El magnífico discurso fué largamente ovacionado por la enorme concurrencia.

Martínez Barrio dice que España representa una gran sorpresa, y en estos momentos se está preparando su victoria. Todos los propósitos de una vida blanca y sin ideales yace por el suelo. Cada uno es lo que es, y no lo que aparenta.

El teniente coronel Ortega dirige un saludo a todos los combatientes, lamentando verse privado de estar a su lado, pero dice que hace esfuerzos en

trabaja para que no tengan que preocuparse por nada de la retaguardia.

Martínez Barrio dice que España representa una gran sorpresa, y en estos momentos se está preparando su victoria. Todos los propósitos de una vida blanca y sin ideales yace por el suelo. Cada uno es lo que es, y no lo que aparenta.

En el 18 de Julio de 1936 se levantaron contra la República los depositarios del "patriotismo" en nombre - según ellos - de España...

NOTAS Y AVISOS

LOS CURSILLISTAS DEL AÑO 1936.—Estando próximo a realizarse el viaje a Valencia de la comisión que se ha de desplazar a ella, urge que todos los cursillistas se pongan al habla con sus respectivos Comités de los que recibirán instrucciones de interés para ellos.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE LA EDIFICACION (U. G. T.).—Convoca a junta general extraordinaria, para el martes, día 20, a las siete de la tarde, en el Salón Rojo de la Casa del Pueblo, a todos los compañeros abañiles y peones, para la constitución de la Sección de Albañiles y Peones, dentro de nuestro Sindicato.

Dada la importancia que esta reunión tiene para el Ramo de Albañilería, no dudamos acudiréis como un solo hombre, teniendo en cuenta que la falta de asistencia será sancionada con dos pesetas de multa.—*La Directiva.*

ASOCIACION GENERAL DE TRABAJADORES DE COMERCIO (U. G. T.).—De conformidad con el acuerdo tomado en la asamblea general de nuestro Sindicato el día 11 del actual, recurrimos a los compañeros para que hagan entrega, en esta Secretaría, del día de haber correspondido a la remuneración percibida por los días de vacaciones. Estas cantidades se destinan a la suscripción abierta en favor de las víctimas que ocasiona nuestra guerra de independencia, a cuyo efecto nuestra gloriosa U. G. T. invita a todos los Sindicatos a identificarse en este acto de solidaridad antifascista.

Esperamos de nuestros compañeros y delegados de control la mayor diligencia en dar cumplimiento al mencionado acuerdo.—*El Comité.*

SOCIEDAD RAMO DE LA MADEIRA (U. G. T.).—Por la presente, se cita a todos los afiliados, en segunda convocatoria, a junta general ordinaria, para mañana, lunes, a las seis y media.

Se ruega la más puntual asistencia, sin excusa ni pretexto alguno, dada la trascendencia de los puntos a tratar.—Por la administrativa: *El secretario.*

SECCION NORMALISTA DE LA F. E. T. E. (U. G. T.).—Se convoca a los alumnos del Plan Profesional que han terminado el tercer curso, para el lunes, día 19, a las nueve de la mañana, en la Escuela Normal al objeto de elegir las escuelas en que han de realizar el curso de prácticas.—*El Comité directivo.*

COMITE LOCAL DE REEFICIADOS, MURCIA.—Se ruega a todos los familiares de las personas que a continuación se citan, María Bonilla Rodríguez, Angeles Rodríguez López, José Bonilla Rodríguez, Josefa Bonilla Rodríguez, Matilde Bonilla Rodríguez y Antonia López Hernández.

CASA DEL PUEBLO, BENIJAN.—Por el presente se cita a todos los camaradas afiliados al Sindicato de Trabajadores de la Tierra U. G. T. a la junta general extraordinaria que se celebrará hoy domingo, día 18, a las diez de la mañana. Dada la importancia de esta Asamblea, se ruega a todos los compañeros la puntual asistencia.

TRABAJADORES DE LA TIERRA (U. G. T.) TORRES DE COTILLAS.—Se ha tomado el acuerdo de expulsar de esta organización por traidores y provocadores a los siguientes individuos, Antonio Giménez Yezpe, Alfonso Giménez Yezpe, Nicolás Ros García y José Fernández Vicente.

Al mismo tiempo ponemos en guardia a todas las Organizaciones antifascistas para que no puedan librarse en ellas.

COMITE PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA.—*Secretaría sindical.*—Por la presente se cita a todos los militantes del Partido Comunista, pertenecientes a Hospitales y Gremio Sanitario en general, para una reunión que hemos de celebrar el próximo martes, día 20 del corriente, a las ocho en punto de su noche en nuestro domicilio social, Salcillo, 9.

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, desde las tres y media a las doce y media, último día de la producción española hablada en español, **TE QUIERO CON LOCURA.**

CENTRAL CINEMA
Hoy, de tres y media a diez y media, la original comedia hablada en español, **TE QUIERO CON LOCURA.**

CINEMA INIESTA
Hoy, de tres y media a doce y media, el drama americano **HEROICA ILUSA** y la comedia en español **EN LOS TIEMPOS DEL VALS.**

SALON SPORT VIDAL
Hoy, desde las tres y media a las doce, **LADRONES Y QUESTA ABAJO**, por Carlos Gardel y Mona Maris.

Da la importancia de los asuntos a tratar recomendamos la más puntual asistencia sin excusa ni pretexto alguno.

Se convoca a todos los camaradas pertenecientes al Ramo de metalúrgicos, a una reunión que hemos de celebrar en nuestro domicilio social, Salcillo, 9, el próximo miércoles, día 21 del corriente, a las ocho de la noche.

Encarecemos la más puntual asistencia por la importancia de los asuntos a tratar. *El secretario sindical.*

ASOCIACION GENERAL OBRERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS.—Murcia.—Han sido expulsados de esta organización por traidores los individuos siguientes: José Sánchez Galiana y Juan López García, lo que se pone en conocimiento de todas las organizaciones obreras.—*El Comité.*

SOCIEDAD DE DEPENDIENTES PELUQUEROS, BARBEROS DEL TERMINO MUNICIPAL DE MURCIA.—Se pone en conocimiento de todos los patronos del Ramo de peluquería y barbería que la semana de vacaciones de los obreros comenzó a regir el día 1 de junio, por lo que se encarece cumplán estrictamente el acuerdo tomado por ambas representaciones para evitar así discusiones y tropiezos que pudieran ocasionarse.—*El secretario.*

Sobre declaraciones de trigo

BANDO
Fernando Piñuela Romero, alcalde presidente del Consejo municipal de Murcia.

Hago saber: Que para dar cumplimiento a lo ordenado por el ministerio de Agricultura en las "Gacetas" de 8 de junio y 1.º de julio del corriente año, sobre declaraciones de trigo, deberán cumplirse por los cosecheros las siguientes normas:

Primera. Antes del día 25 del actual todos los cosecheros de trigo, cuyas cosechas radiquen en este término municipal, vienen obligados a presentar en la Sección de Estadística de este Consejo, Negociado de Abastos, todos los días, de diez a trece, declaración jurada de la cantidad de trigo recolectado.

Segunda. Para poder circular el trigo recolectado deberán proveerse de la oportuna guía que expide la Sección Agronómica de la provincia, sita en la calle de Fernán Galán, de esta capital.

Tercera. Se advierte que aquellos que no declaren el trigo recolectado y luego se le comprobare que habían tenido cosecha serán sancionados con todo rigor, pasándose nota al Tribunal de Desafectos.

Cuarta. Los alcaldes pedáneos vienen en la obligación de difundir esta

BAR DIEZ
a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos, frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

Teatro Romea

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ
Hoy domingo, 18 de julio de 1937.—Dos secciones: a las siete y a las diez y media.—Éxito grandioso del mejor conjunto de variedades.

SATURNINO LOPEZ VALGARGEL
Ferretería general. Puntas para envases de frutas. - Alambres para parrales y cercados - Calidad sin competencia. - Precios reducidos. - Frente a la iglesia del Carmen - Teléfono, 2708 - MURCIA.

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINER.—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. BERMEO.—DENTISTA
Puente, 2 Murcia

DR. FERNANDO MOLINA-NINROLA.—Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1818.

DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambana, 8; duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Tel. 1670no, 1737.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA.—Médico Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. - Consulta de 11 a 1. - Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.

TRIBUNAL POPULAR Se dictan sentencias contra varios de los procesados, absolviéndose a cinco de ellos

A las diez de la mañana se reanuda la vista del proceso que viene desarrollando el Tribunal Popular. Se procedió, en primer término, a la prueba documental. A continuación, en su informe el fiscal retira la acusación contra José Gil Espinosa y Augusto Fernández Molina, defendidos por Pérez Xambó, quienes pasan a la jurisdicción del Tribunal de Desafectos para que éste juzgue en definitiva.

El Ministerio fiscal modifica sus conclusiones provisionales, elevando las definitivas, por las que se considera como autores de un delito de conspiración, para cometer el de rebelión, a los restantes procesados.

Seguidamente pronuncian buenos informes los defensores Dionisio Alcázar Hernández, Pérez Xambó, Alburquerque, Albino Torres y Alfonso Ríos, solicitando todos ellos la absolución de los procesados por estimar que no existe el delito de que les acusa el Ministerio fiscal, cosa que —dicen— ha quedado suficientemente demostrada en las pruebas examinadas.

A continuación el presidente del Tribunal dirige una alocución a los miembros del Jurado, procediendo, después, a dar lectura a las preguntas que debe contestar el Tribunal del pueblo.

El Jurado dicta veredicto de culpabilidad y el Tribunal de derecho emite la siguiente sentencia:

Fallamos: Que debemos condenar y condenamos al procesado José Galiana Rives, como autor de un delito de conspiración para la rebelión, militar, a la pena de veinte años de internamiento en campos de trabajo; al procesado Juan Carrillo López, como autor de idéntico delito a la pena de diez años de igual internamiento; al procesado Andrés López Leandro, como autor también del mismo delito, a la pena de catorce años, ocho meses y un día, concurriendo en él una atenuante compensada con una agravante cualificada; al procesado Adrián Luis Vindes Romero, como autor también del mismo delito, con la concurrencia de una circunstancia atenuante, a la pena de doce años de idéntico internamiento; y al procesado Juan de Dios Ibáñez Hernández, como autor asimismo del delito de conspiración citado a la pena de cinco años de igual internamiento, por concurrir en él una atenuante cualificada. Les condenamos asimismo a la pena de inhabilitación absoluta durante el tiempo de la principal impuesta para cuyo cumplimiento les abogamos la totalidad de la prisión preventiva sufrida; al pago de las costas procesales por partes iguales y a que indemnicen al Estado español en la suma de dos millones de pesetas.

Que debemos absolver y absolvemos a los procesados Manuel Martínez García, Alfonso Ros Zapata, Juan Peyres García, José Alcázar Berral y Juan Nicolás Murcia, del delito de que eran acusados. Pongáseles inmediatamente en libertad por la presente causa, pero quedando a la disposición del Jurado de Urgencia de esta capital.

GOBIERNO CIVIL UN EJEMPLO DIGNO DE IMITACION

El secretario particular del Gobernador nos expresó ayer que el camarada Sarmiento se encontraba en el Consejo provincial, presidiendo la reunión que semanalmente celebra este centro.

Añadió que la jornada había sido de intenso trabajo, por el gran número de visitas recibidas, que sobrepasaron las de días anteriores.

Por último, nos participó que el obrero Espinosa Espinosa, que vive en la calle de Andújar, 16, fue requerido para que practicara unas excavaciones en un huerto de la Ronda de Garay, encontrándose efectos de oro y plata en cantidad. A pesar de ello, el obrero Espinosa Espinosa ha renunciado a cobrar ninguna clase de honorarios por su trabajo, cuando lo que pudiera corresponderle para beneficio de la causa antifascista.

Federación de Trabajadores de la Tierra

Más sobre las rentas

Debido a las consultas que nos hacen nuestros camaradas respecto a la actitud de algunos propietarios de fincas rústicas no declarados fisco y algunos abogados también, entre ellos don Tirso Camacho Blaya, de Molina del Segura, que amenazan a nuestros camaradas con llevar a los Tribunales si no hacen efectivos los pagos de la renta, las medias y los terrajes que venían pagando durante muchos años, contratos la mayoría verbales y que consideramos abusivos, ponemos en vuestro conocimiento lo siguiente:

Que nuestra Ejecutiva Nacional se interesa en este asunto y nos comunica haber recibido del ministerio de Agricultura un comunicado, donde se nos manifiesta que dicho Ministerio estudia el problema, para, en definitiva, dictar las disposiciones legales pertinentes que solucionen tan importante cuestión.

Por lo tanto, una vez más rogamos a nuestros camaradas se abstengan de pagar dichas rentas, ni entregar lo estipulado sobre medias o terrajes, hasta que el Gobierno legisle sobre el particular.

Esperando os atendáis a nuestras instrucciones, nos reiteramos vuestros y de la causa de los trabajadores.—El secretario, *Ignacio Murcia.*

Los actos de hoy

EN EL TEATRO CIRCO-VILLAR
Organizado por el Comité de Enlace de los partidos Socialista y Comunista, a las 10,30 de la mañana se celebrará un gran acto antifascista por el Partido Único del Proletariado y en conmemoración de la gesta popular iniciada el 18 de julio.

Intervendrán en él: EUSEBIO SERRANO y MANUEL DELICADO, por el Partido Comunista, y FERNANDO PIÑUELA y RAMON LAMONEDA, por el Partido Socialista, y lo presidirá BIENVENIDO SANTOS. En este acto será retransmitido el discurso que a las doce pronunciará en Valencia don Manuel Azaña.

EN EL TEATRO ROMEA
Con motivo del aniversario de la sublevación fascista se celebrará, a las diez y media de la mañana, un mitin antifascista organizado por las J. J. LL., la F. A. I. y la C. N. T., en el que intervendrán, representando respectivamente a las citadas organizaciones, Luis García, José España y Tomás Cano Ruiz.

EN EL PARTIDO FEDERAL DEMOCRATICO
En el domicilio social de este partido (Frenería, 1, bajo, esquina a la plaza

Murcia Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

El lugar más delicioso de Murcia
Bar — Piscina — Skating

Hoy, desde las nueve a las doce, el dibujo sonoro **EL GATO Y LA LECHUZA**, y la preciosa comedia Fox, hablada en español, titulada

GRACIA Y SIMPATIA
por Shirley Temple

El próximo martes, día 20, debut de la compañía titular del Teatro Ascaso, de Madrid, con la comedia gitana **MARIA DE LA O**

Gamisería ABELLAN
ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA
PLATERIA, 6

PRUEBE EL GALAN DE NOCHE
Nombre registrado. - El único de PERFUMERIA "G. E. S. E."
Triquete, 9. - MURCIA

BANCO CENTRAL
CAJA DE AHORROS
Interés anual 2 y medio por ciento

CORAZON ZAMORA
Inmenso surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines - Grandes y Perfumería. - Platería, 62.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. - Plaza 7ª de la Cruz, 3.

Jesús Ramos
mecánico procedente de Madrid, especialidad en máquinas de escribir.
PLUMAS STILOGRAFICAS
de todas marcas y clases, se arreglan a precios sumamente económicos. Julian Calvo, 11 - principal.

R. Sánchez Pastor
Practicante en Medicina, Cirugía menor, Inyecciones, Partos. - Puerta Nueva, 25.

Conseguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA
PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6
TELEFONO, 2400

Ideal Cinema
(Situado en el solar de Capuchinas)

Hoy, domingo, permanente de ocho y tres cuartos a doce y media, la monumental producción española

BOLICHE
por Irusta, Fugasof y Demare.
Lunes próximo:
LA VEBENA DE LA PALOMA

Sucesos y denuncias

PARTE DE LA COMISARIA GUBERNATIVA
Presunto ladrón

Juan José Torres Martínez denuncia a Antonio Abellán Alvarez, como presunto autor de hurto de garbanzos.

La chulería de un refugiado
Josefa Barranco Martínez denuncia a un refugiado por malos tratos.

Fascista
Manuel Montoya Nieto ha sido puesto a disposición de la autoridad competente por fascista.

La partida del "Vivillo"
Joaquín López García, Juan Garrido Mengual, Jesús Alcolea Bauegas, José Latorre García, Antonio Vidal Quijada y

Teodoro García Cano, por haber cometido varios hurtos en Archena.

Supuestos rateros
Antonio González López, Antonio Cortes Fernández, José Vera López y Francisco Flores Núñez como supuestos autores de hurto.

Herido en atropello
Pedro Ruiz López fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, por causar lesiones graves con el camión que conducía al niño de cuatro años Juan José Sánchez Fernández.

Atropellado por un carro
Benito Lara Martínez causó lesiones de pronóstico reservado a Jerónimo García Meseguer con el carro que conducía.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864.
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
- COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS -

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y tumulto popular. - Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO REVERTE Y SALINAS
Fernán Galán (Trapería), 51, principal. - Teléfono, 1150.

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 - BIQUELME, 10 - TELEFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5
TELEFONO, 2510

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS
Calefacciones • Saneamiento • Fumistería
Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis
DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1
MURCIA. - Teléfono, 1809

Visite V. la Ferretería del Barrio

Se encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. - Teléfono 2708 - MURCIA.

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio?

compre en los GRANDES ALMACENES
EMILIO EL DE LOS MUEBLES, S. A.
GRANDES REBAJAS DE PRECIOS
CALE DE LA SOCIEDAD, N.º 9 y 11.—MURCIA

En el 18 de Julio de 1937, España se ve invadida por mercenarios africanos, italianos y alemanes, llamados a nuestro suelo por los "patriotas"...

COLABORACIONES

Antecedentes y sugerencias para un estudio sobre la caricatura y la guerra

(Exclusivo para NUESTRA LUCHA)

Al pasar por la calle de la Paz, recién llegados a esta Valencia intrépida, nos detuvimos frente a un escaparate, donde el dibujante Puyol mostraba sus personificaciones del monstruo fascista, las cuales nos hicieron volver los ojos de la imaginación a las épocas primitivas, protohistóricas, cuando el megaterio y otros vertebrados pretendían dominar, sin duda, a especies más inteligentes y de menor resistencia física. He aquí, —nos dijimos— un fenómeno sin explorar por los naturalistas. Si Cuvier viviese, hubiera podido explicárnoslo. Con haberle dado un hueso de cualquier homínido de Hitler, habría procedido a establecer analogías, acuzar semejanzas, y fijar similitudes. No pedía el sabio nada más, ni nada menos, para dictaminar sobre la estructura física de los inteligentes.

Entre la explosión de un obús y de una bomba, el escritor piensa siempre en como se manifiesta la lucha en la vanguardia y en la retaguardia; en la contribución que a la guerra prestan los hombres de ciencia, los obreros y los artistas.

Cuando las gentes rifen, los discursos, tienen un mínimo de eficacia. Lo importante es encajar un buen puñetazo en la cara del adversario. Pegar y pegar duro. Esto es lo que están haciendo nuestros dibujantes por medio del cartel. Los autos de las ciudades lanzan proyectiles. El aguijón de la sátira muere sin piedad la psicología del enemigo. Véase el "oficiale" titulado "Los Nacionales", donde el humorismo refleja sus verdaderas características: ridiculizar los actos del individuo o de la colectividad cuando no se inspiran en el altruismo, en el desinterés; cuando no persiguen un fin noble y elevado.

En "Memorias de un escritor", dice el contradictorio Destoyeski que "todo gran pueblo debe creer que es él y solo él quien está llamado a salvar al mundo, y quien vive para salvarse a la cabeza de los demás pueblos, juntarlos y conducirlos en mutua concordia hacia el último fin, hacia el común destino."

De este mesianismo se han saturado los demócratas españoles, sin ninguna excepción. Van a salvar al mundo del voraz peligro de caer en los días del período encarnario, cuando los monstruos entrevistos por Puyol deglutían todo cuanto se les ponía por delante. Los aportes de Souto Power, Luna, Prieto, Vicente, Mateos Echea y otros, son testimonios claros de nuestros justificados temores.

La caricatura y la guerra siempre marcharon dándose la mano, enlazadas por un recíproco deseo de complementarse. Antes de la civilización helénica en Egipto, el que caricaturiza a sus propios dioses. Los personajes colocándose cabezas de animales.

Posteriormente, los griegos, si hemos de dar crédito a Homero, tienen la caricatura guerrera más sorprendente de la antigüedad. El famoso Caballo de Troya, no podía en modo alguno servir para los fines que le asigna el historiador y poeta, sino como invención humorística de los capitanes atenienses. La razón rechaza esta infantil estratagemas de encerrar en un animal de madera, varias legiones de soldados para que los hagan prisioneros y una vez dentro de la ciudad sitiada, que abran las puertas de la misma a los invasores.

Cuando la caricatura adquiere un designio de mortificación más penetrante, es cuando se inicia la revolución francesa. En todos los muros de París, la cabeza de pera de Luis XVI aparecía grotescamente.

En cuanto a los italianos controlan la telegrafía y el teléfono, así como diversos aeródromos. La artillería y los tanques italianos se encuentran concentrados en las brigadas "mixtas".

diseñada, con inscripciones alusivas a su abulia, a su tendencia moderada y su pasividad de marido que no quiere rencillas con la esposa, dotada de un carácter más enérgico y más sagaz que el suyo.

Las múltiples fases de aquel período de grandes turbulencias, en que el pueblo conquistó la carta de los derechos del hombre, se hallan caricaturizadas por los dibujante de la época.

El espíritu revolucionario de Rabelais es el primero que lleva a mis libros la caricatura. En sus "Sueños drolísticos" aparecen las primeras viñetas satíricas.

Seguir paso a paso la contribución, o por mejor decir, la colaboración que los dibujantes humoristas prestaron en todo tiempo, a los luchadores del ideal, sería labor harto prolija para encerrarla en las reducidas dimensiones de un artículo de periódico.

Cuando la guerra del Transval, el imperialismo británico fué flagelado de manera sangrienta en las páginas de "L'Asiette Auberre" que dedicó un gran número extraordinario a exaltar el heroísmo del pueblo boer y estigmatizar las crueldades de Kirtcheper. Las visiones dantescas de los campos de concentración, donde perecían las mujeres, los niños y los ancianos, víctimas de inanición, organización una enérgica reclamación del Gobierno inglés por medio de su representante en París.

Durante la Gran Guerra, el dibujante Remarque, conmovió con su lápiz la conciencia universal. Los caricaturistas de los países democráticos no dieron paz a la mano. El ardor bélico de las trincheras ayudó a mantener el tesón y denuedo con que los humoristas disparaban sus dardos contra el Kaiser y el príncipe heredero, —los cuales soñaban,— como ahora Mussolini, —con hacer de Europa un vasto imperio, muy semejante al logrado por Julio César.

La significación de la caricatura y los estímulos de que se nutre son especialmente combativos. Debebar la mentira, defender los ideales de justicia y el anhelo de la fraternidad entre los humanos, es norma de actuación de los dibujantes humoristas a quienes no debemos confundir nunca, con los simples deformadores de la realidad.

I. IRIBARNE

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

LA VOZ DEL COMBATIENTE

Enseñanzas históricas

Como es la Historia guardadora del pasado y muestra aprovechable para el presente, recojamos, para utilidad nuestra, y más que nada, para provecho colectivo, los ejemplos que ella nos brinda.

1870. Guerra franco-prusiana. Bismark y Napoleón, la promueven. En Prusia, alienta, y parece ser, promesa de victoria, la eterna pasión guerrera e imperialista alemana.

Francia pasa por una época de corrupción, de la clase aristocrática y dominante del país. La más exagerada frivolidad, arrastra en torbellino a toda esa amalgama social, mal llamada "alta sociedad", compuesta de aristócratas, políticos, militares y burgueses. Con estos antecedentes, comienza la guerra franco-prusiana.

Día a día, las más lujosas fiestas constituyen el orden del día de la corte del emperador. Y cada orgía celebrada, no saben que es una batalla perdida en la hecatombe que se cierne, y cada brindis de champán, sangre, territorio y oro con que se hubo de pagar, se pagan las derrotas.

Contribuyó a ella, en gran parte, la supina ignorancia de la oficialidad del Ejército francés, ejército producido de la decadencia del último imperio de Francia, frente a las huestes prusianas, preparadas militar y moralmente.

Llegaban en su inopia muchos oficiales franceses, más aptos en el baile del minué o en el galanteo amoroso, a confundir el río Mosá con el Mosela, suponiendo, además, ciudades francesas de una región, enclavadas en otra. Y la mayor parte de los disparos de una escasa artillería, o no estallaban o quedábase cortos.

Así cayó Francia en el 70, frente a la Prusia dirigida por Bismark, el llamado Canciller de Hierro.

Una de las más primordiales preocupaciones de los hombres que han dirigido la contienda, contra el fascismo, (Gobierno del Frente Popular, Comisarios y Delegados políticos), apenas el empuje de Milicias se convirtió en verdadero Ejército Popular, ha sido la capacitación de todos los soldados del Ejército regular, la instrucción de toda esa masa campesina; porque, instruidos, con las armas y junto al Gobierno de la República, saben que defienden su tierra, su pan, su vida.

No sólo se precisa una elevación cultural en las clases de tropa, que,

democráticamente o por méritos de guerra elegidos, dirigen el nuevo Ejército en esta etapa de lucha definitiva contra el fascismo en armas, nacional y extranjero. Urge, también, la capacitación, la instrucción más extensa posible de los soldados que lo necesitan, porque cada soldado, en estas horas de responsabilidad, que a todos nos alcanza por igual, debe presentar la frase célebre del primer Napoleón: "Cada uno de mis soldados, lleva el bastón de mariscal de Francia en su mochila". Y, así, cada combatiente de la lucha actual, por sus méritos y capacidad en la guerra, puede tener el muy gran honor de ser un jefe de éste Ejército nuestro, que ha empujado de la entera popular y marca la consecución de nuestra aspiración: Un Ejército del pueblo y para el pueblo, que venga al fascismo, sea promesa de respeto a la soberanía popular y salvaguardia de paz nacional.

El Ejército, que sea la antitesis del anterior, cobijo de borrachos y traidores, cochinería de chulos degenerados y vagos, incapaces de otra actividad, que no sea la que desplazan en la actualidad, en los pedazos de nuestra España, por ellos sojuzgada: asesinar o esclavizar trabajadores, ofender mujeres y matar niños o ancianos.

Necesitamos criar en los Batallones, bibliotecas de Compañía, boletines, periódicos, escuelas de Pelotón; donde de cada hora libre, de las muchas que inactivas pasan, las dediquen, unos a instruirse leyendo, otros a alejar de sí el analfabetismo, y, quienes capaces sean, a energullearse, enseñando a los camaradas. Cada unidad del Ejército debe ser una Escuela de guerra, una Escuela de adquisición cultural. Todo esto, aún en plena línea de fuego, frente al enemigo, que ha provocado esta guerra porque la clase trabajadora comenzaba a dejar su capacidad de incultura y quería regir, por sí misma, sus destinos y encauzar sus actividades por más humanos senderos.

Cuanto mayor sea la capacidad cultural del individuo, más amplio y vigoroso será su concepto de la disciplina. Más instrucción, y habrá una idea consciente y clara del deber y la disciplina. Y obvio es decir, que ella es el punto de partida hacia la victoria, obra de todos.

J. ARAEZ MOLINA

79 Brigada, Tercer Blón. 1.ª C.ª

La Rábida (Jaén) julio del 37.

EL HIERRO VIZCAINO Y LOS ARMAMENTOS ALEMANES

Hitler ha dicho en Wuzburgo, ante 80.000 miembros de las secciones nazis de asalto:

"Necesitamos hierro. Por eso queremos que haya en España un Gobierno nacionalista". Y ha completado su pensamiento añadiendo: "Tenemos necesidad de una absoluta dependencia económica, que nos permita proseguir la realización de nuestros planes de rearme". Y luego aludió claramente a una próxima guerra.

El hierro de Vizcaya iba hasta ahora a Inglaterra. Los barcos salían de Bilbao cargados de la riquísima mercancía y volvían en lastro o repletos de carbón de Cardiff. En lo sucesivo, irán a Hamburgo. Y desde el estuario del Elba, el mineral ferrífero vasco será transportado a la cuenca del Rin. Y allí lo transformarán en cañones, ametralladoras, fusiles, blindajes, proyectiles, carros de asalto, aeroplanos, etc., etc. Y así podrá Alemania acelerar la ejecución de esos planes de rearme a que se ha referido Hitler en su discurso de Wuzburgo.

A Hitler se le ha ido la lengua: La parte de su discurso relativa al hierro de Vizcaya, ha sido eliminada de la referencia oficial. Pero la oyeron 80.000 personas en Wuzburgo y muchos millones más por el radio. Y entre las 80.000 personas asistidas, figuraban numerosos periodistas, varios de ellos ingleses. Uno de éstos, el corresponsal del "Times", no sólo recogió el peligroso concepto, sino que lo hizo seguir, en su telegrama, de un expresivo comentario.

Ya, el hierro de las minas del Rif y gran parte de los cobres de Huelva, han tomado el camino de Alemania. Mientras la República no recobre Vizcaya, sucederá lo mismo con el hierro vizcaíno. Los instrumentos de destrucción y muerte fabricados con esos minerales, serán usados, en un mañana próximo, contra ingleses, franceses y belgas.

Hitler ha sido franco. Luego se ha arrepentido de serlo o sus mentores le llamaron la atención. Es igual. Y su colega Mussolini no le va en zaga en cuanto a desfachatez y cinismo. Su artículo de "Il Popolo d'Italia", donde confiesa que no es neutral, que ha tomado partido en la guerra española por uno de los dos bandos, es un monumento de imprudencia y de insolencia. Sin embargo, Mr. Neville Chamberlain ha dicho en la Cámara de los Comunes que Inglaterra, por encima de todo y suceda lo que suceda, no rompe-

COMENTARIO DEL DIA

EL HIERRO VIZCAINO Y LOS ARMAMENTOS ALEMANES

La paz. ¡Por encima de todo y suceda lo que suceda!... ¿Qué mayor aliento, para la osadía de los dictadores, que tales palabras? Ven que puedan atreverse a todo. No dejarán de hacerlo ¡ay!

Dijo Lloyd George en su discurso de la Cámara de los Comunes: "Alemania pide garantías y seguridades. Esta es la que debe dársele". Es verdad.

El sábado pasado, un submarino misterioso echó a pique, con pérdida de vidas, al vapor español "Cabo Palos", que cargado de víveres se dirigía a Alicante. Raro es el día en que, desde Rosas a Almería, no es torpedado por submarinos algún navío de comercio de España. También lo fueron un submarino nuestro en Málaga y un crucero nuestro igualmente, en aguas de Cartagena.

Muy cerca del paraje marítimo donde fuera atacado el "Cabo Palos" navegaba y fue vista por aviones del Gobierno de la República, una escuadra alemana de cinco buques. Alemania, que se sepa, tiene en el Mediterráneo cuatro submarinos. Italia muchos más. Los rebeldes no disponen de ninguno. ¿A qué nacionalidad pertenecen los submarinos que atacan a nuestro comercio y a nuestra flota? Formular la pregunta es contestarla.

¡Hierro marroquí y vizcaíno y cobre onubense para Alemania!... Los factiosos han vendido su patria a pedazos. Y Hitler, que no tiene por qué guardar el secreto —el secreto a voces— acaba de publicar la infame venta, en Wuzburgo.

Sin duda, sus palabras, cinicas, serán acogidas en Salamanca, Burgos, Sevilla y Zaragoza, con el obligado "¡Arriba España!"

Perdidas y hallazgos

El camarada Fulgencio Gil-Lorens puede pasar por la Jefatura de la Guardia Municipal a recoger unos documentos de su propiedad encontrados en la vía pública.

Se ha extraviado un Carnet de la Profesional de Derecho de esta Universidad a favor del alumno Mahuel-Mabilly Person, contenido varios billetes de este Ayuntamiento, rogando al que lo encuentre lo devuelva en esta Administración, donde se le gratificará.

En la Secretaría de Agitación y Propaganda del partido Comunista se encuentra un bóslogo de señora, con unos gemelos y alguna cantidad en pesetas, el cual le será entregado a quien demuestre ser su dueño.

Al camarada Abelardo González Artiz, ferroviario, empleado del sector de Alquerías, se le ha extraviado un carnet ferroviario, contenido otro del partido Comunista y una carta de cotización de la U. G. T. Se ruega sea devuelto a su dueño, pudiendo entregarlo en cualquier estación del ferrocarril, al jefe de la misma.

Éruida de un carnet de Dependientes de Casinos y Círculos, contenido 150 pesetas en billetes, tres céculas personales y un reloj de pulsera; desde la Plaza Vieja a la calle Mariano Padilla, 19. Se agradecerá y gratificará a quien lo entregue en la Administración de NUESTRA LUCHA.

Perfumería Oriental

HIDALGO

Jabonerías, 10. - Teléfono, 2036

La radio alemana da cuenta de los soldados italianos muertos en España, pero silencia la lista de los muertos nazis

La radio oficial alemana ha dado cuenta a sus asombrados oyentes de la lista de 175 italianos caídos en España. Esa es la, tercera lista de muertos que la Italia fascista ha publicado hasta ahora. Solo acerca una parte de las víctimas, pero ¿cómo está? se preguntan los oyentes —la lista de los muertos nazis? En los círculos bien informados se habla de más de mil muertos, y entre la población se citan cifras más elevadas. El pueblo alemán, impresionado por estas noticias de la radio, pide se publique la lista de sus muertos. Ya que no empiezan las cuentas que llevan los frips de Alemania a morir en tierras de España, exige por lo menos que no se olvide el nombre de las víctimas.

EL EJÉRCITO DE LA VICTORIA

LA 107 BRIGADA MIXTA

El heroísmo de los combatientes murcianos

Camarada Director de NUESTRA LUCHA, Murcia.

Estimado camarada: Espero de su amabilidad y en pro de la causa antifascista se sirva publicar en el periódico que V. dirige, esta carta, para satisfacción y conocimiento de esa hermosa región murciana.

La 107 Brigada Mixta, integrada casi en su totalidad por hijos de Murcia, ha tenido el alto honor de venir a defender las libertades del pueblo español, en el glorioso Frente de Madrid.

La 107 Brigada ha sabido responder, de una forma magnífica y ejemplar, a la confianza que el Gobierno del Frente Popular depositó en ella y a los dignos reclutas del 32 al 36 que la componen.

Estos reclutas se han portado con el valor y heroísmo que caracteriza a veteranos luchadores, aguantando en sus trincheras violentos ataques del enemigo y manteniendo íntegramente, sin ceder ni un palmo, las posiciones que el Alto Mando les tiene encomendadas.

Esta es una prueba más que aporta esa hermosa región para el triunfo definitivo del pueblo español.

Como Comisario de esta magnífica Brigada, me honro en proclamar el heroico comportamiento de estos bravos muchachos murcianos, que cooperan de una manera tan decisiva al aplastamiento total del fascismo y a que el Sol de la Libertad y de la Justicia, caliente con sus rayos en nuestra querida Patria.

Con un cordial saludo para todo el pueblo murciano y otro para V., se despide su afío,

Arganda, a 7 de julio de 1937.

Firmado: AGUSTIN FRAILE

Un pequeño deseo de nuestros héroes: frutas de Murcia

Camarada Director del periódico NUESTRA LUCHA de Murcia,

Distinguido camarada:

Salud.

Como Mayor Jefe de las fuerzas del 2.º Batallón de la 107 Brigada Mixta, te recuerdo, para que así lo hagas al generoso pueblo de Murcia, que todos los componentes de esta Brigada, y por lo tanto, de este Batallón, son hijos de esa querida e inolvidable tierra.

Aquí, lejos de nuestra Murcia, sus hijos no dejan de añorar esta época, en que otros años disfrutaban de los ricos frutos que esa fértil tierra les brindaba. Piensan que este año no tendrán la dicha que otros años han tenido, y, en medio de todo, sienten orgullo que, si así les ocurre, es porque aquí desde las trincheras, defendiendo lo que es suyo; defienden a sus familias, que allá dejaron; pero no les cabe duda que, si sus madres, sus compañeras y sus hermanos, tuviesen facilidad, harían para que nada les faltase, porque, al mandarles los frutos incomparables de nuestra tierra, les darían ánimos para la batalla.

Por eso, te ruego, camarada, que esta carta, portavoz de todos mis soldados, la insertes en tu periódico, y des ánimos, con ello, para que estos valientes hijos de Murcia sientan la satisfacción de recibir un envío de su patria-chica, hija tan querida de nuestra gran Patria, España.

Recibe un abrazo de mis soldados y un saludo cordial de

RAFAEL LEURA

Mayor Jefe del 2.º Batallón

Frente del Jarama, Sub-sector Centro, 12 de junio de 1937.

Confederación Hidrográfica del Segura

EL PROYECTO DEL PABLO IGLESIAS

Ayer mañana, nos entrevistamos con el delegado del Gobierno, camarada López Ambit, quien nos comunicó que el próximo lunes marcharía a Valencia en compañía del ingeniero-director técnico, para entregar personalmente al ministro de Obras públicas el proyecto e informe para la construcción del pantano de Pablo Iglesias, que resolvería en gran parte las necesidades que vienen sufriendo los campos de Murcia.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER

121

Dirección Provincial de Primera Enseñanza de Murcia

Dictadas en 30 de junio pasado ("Gaceta" de 11 de julio) las instrucciones para la confección de los ficheros provinciales de escuelas y maestros, hay necesidad de cumplimiento la reglamentación de dichas instrucciones en cuanto dispone que las fichas personales de los maestros lleven adherida al ángulo superior izquierdo la fotografía del interesado, que deberá ser entregada a su habilitado por el maestro o maestra respectivo.

En su consecuencia, encarezco de todos los maestros y maestras nacionales de esta provincia que con la mayor urgencia se provean de su fotografía en tamaño de carnet, y entreguen dos ejemplares de la misma a su habilitado, haciéndoles saber que con arreglo a lo dispuesto en la orden que se cita aquellos que dejen de cumplir este ser-

vicio se verán privados del cobro de sus habéres.

Publicada la orden ministerial de 6 de los corrientes ("Gaceta" del día 9), en virtud de la cual el ministerio de Instrucción pública da normas para la función escolar durante las vacaciones de este, esta Dirección provincial estima oportuno, para la mayor difusión de las disposiciones de la superioridad, hacer constar que durante la época oficial de vacaciones se suprimirá en las escuelas nacionales toda labor que tenga un carácter intelectual, repartiéndose la jornada escolar en ejercicios de educación física, lecturas, recitaciones y narraciones, actividades manuales de todo orden y cantos, coros, ejercicios rítmicos, etc., etc. Las juntas locales de 1.ª enseñanza

HOSPITAL MILITAR DE LA BASE

PASEO DEL MALECON, MURCIA

Se pone en conocimiento de los soldados Alfredo Sánchez Soler, de la 4.ª Brigada Mixta, 3.º Batallón, 2.ª Compañía; Juan Flomesta Prieto, de la 70 Brigada, 3.º Batallón, 3.ª Compañía, y Francisco Martínez Marcos, la obligación que tienen de presentarse en este Hospital en el plazo máximo de 42 horas; advirtiéndoles que, de no hacerlo así, serán considerados como desertores. —La Dirección.

procurarán distribuir estas actividades escolares de acuerdo con la capacidad de los locales y con la aptitud de los maestros, a quienes, desde luego, se les reconoce el derecho a disfrutar de un permiso de ocho días.

Lo que se hace público para general conocimiento. Murcia, 14 de julio de 1937.—El director provincial.

La retaguardia rebelde, bajo la planta de los invasores

Un soldado de la brigada irlandesa que ha combatido en las filas del exgeneral Franco y que llegó de Cáceres el jueves por la noche, ha declarado a un corresponsal de la "Agencia España" que "la vigilancia de la retaguardia rebelde está casi por completo confiada a los agentes de la Gestapo". "Los agentes alemanes son auxiliados por comisarios especiales españoles que conocen la lengua alemana. La aviación, los tanques, las baterías antiaéreas y la artillería son en su mayor parte de procedencia alemana. Nuestra brigada irlandesa ha tenido incluso la misión de escoltar a la artillería nazi durante cerca de seis meses, en el transcurso de los cuales perdió diez hombres y tuvo cuarenta heridos."

"En cuanto a los italianos controlan la telegrafía y el teléfono, así como diversos aeródromos. La artillería y los tanques italianos se encuentran concentrados en las brigadas "mixtas".

Hoy, 18 de Julio, al año de guerra, el pueblo que lucha contra los traidores exige de todos que la unidad antifascista sea algo más que un artículo de propaganda

Hoy hace un año

(Continuación del editorial de primera plana)

Contra este pasado canceroso, de lacras de atraso, de penuria, de injusticia y de vergüenza, quiso reaccionar España, por vez primera. Y el 14 de abril de 1931 aportó un aliento de esperanza al espíritu de los españoles progresivos, que querían redimir a su patria en un régimen de creación, de justicia, de libertad y de inteligencia. Pero este sueño se vio pronto truncado por la realidad aleve de la tradición, infiltrada en el cuerpo sano de la República. Se luchaba contra un pasado de muchos siglos, y enemigo de esta naturaleza no se resigna a desaparecer ante una victoria pacífica, inane y civil, como fué la del año 31. Durante un bienio oprobioso, nuestra patria se vio de nuevo envenenada por las mismas gentes —o peores— que, por siglos y siglos, la habían explotado miserablemente. Vió cómo—lesionadas en sus bastardos intereses— se revolaban estas clases opresoras y cómo crecían sus odios, su incompreensión, sus crímenes y latrocinios. Y supo enterrarlos de nuevo, empujándolos ligeramente de tierra, con la misma ingenuidad de antes, en la segunda esperanza truncada: el 16 de febrero... Después... De todos es conocida la sucesión vergüenza de los hechos que nos condujeron a esta fecha. El brazo criminal del fascismo sembró de odios y de sangre el suelo de España; despertó, a su vez, la justa cólera, la venganza y la violencia del pueblo, y la guerra —cruda y latente— que vivimos tomó sus caracteres netos en la insurrección cobarde y en la heroica defensa popular.

¿Qué había hecho—de hondura, de revolución—, hasta entonces, la República democrática y liberal, la cándida República española, que respetó vida, libertad y hacienda de sus peores enemigos, tolerándolos hasta en su propio seno? Menos que nada, todavía. Porque, ahora, que hemos vivido una realidad dolorosa, dura y dramática, ¿podemos calificar, sinceramente, de revolucionaria, a la República y a su obra, inédita en lo sustancial y frustrada en lo accesorio? Las reformas más pretendidamente transcendentales, ¿representan o significan algo, que no sea irrisorio, a nuestros propios ojos y a los de nuestros enemigos? La demostración evidente de estas razones que aducimos radica en los más íntimos deseos de nuestros propios enemigos, que darían su vida por retornar a la situación pasada. De entonces, de febrero del 36 o de abril del 31... Así se evidencia hasta la saciedad la falta absoluta de razones, de motivos y fundamentos de la insurrección fascista, sin justificación posible en la historia y en la íntima convicción de las personas honradas.

Más con ser monstruosa la subversión inicial de julio del 36, no estriba, en sus caracteres y en desenvolvimiento primitivo, la gravedad incalificable del crimen que estamos viviendo y padeciendo todos. La gran infamia, la gran traición, el baldón ignominioso—preparado, es claro, con premeditación y alevosía—cuajó algo después de estallar el movimiento militar. Impotente el fascismo indígena de conseguir, por sus medios, la victoria, porque el pueblo—inerte—lo había arrinconado y lo estaba venciendo, no vaciló en apelar a la más vil y cobarde de las traiciones: la venta de España al imperialismo extranjero, la entrega del solar patrio a la voracidad de los sangrientos tiranos de países sin honor ni dignidad. Ya, no luchamos españoles contra españoles, clases contra clases, nacionales de unas u otras ideas, España entera está invadida y desgarrada, de mar a mar y de confin a confin, por hordas feroces de mercenarios y de extranjeros... ¡Qué sarcasmo, para quienes—hace apenas un año—oían hablar de la España y de la Anti-España! La Anti-España de ayer es la España de hoy, la auténtica, la permanente y verdadera; la que defiende, con el corazón y el alma, el suelo y el espíritu patrios, vendidos al imperialismo extranjero por los "patriotas" de ayer... Y al acrecentarse la intensidad de su lucha, crece también la grandeza de la epopeya española, que no es sino la epopeya popular. ¡España, saqueada, vendida y ultrajada por el imperialismo fascista! ¡España, sola en su tragedia, abandonada por el mundo deleznable de las cancillerías, de los compromisos de honor y del Derecho de gentes! ¡España, aislada y cercada por la cobardía de todos, en su heroica defensa de la paz, de la libertad y el derecho, de la justicia, la dignidad y el progreso de todos!

El año de lucha titánica nos da el volumen exacto de la grandeza de la España popular: Durante un año el fascismo internacional—que ha puesto, en esta guerra, todas sus armas y medios—no ha conseguido sino estrellarse contra la resistencia de un pueblo entero, dispuesto a morir antes que dejarse vencer. No importa que las huestes alemanas e italianas hayan obtenido tales o cuales victorias efímeras. Contra un pueblo entero nadie puede sentirse un César vencedor. La mano alzada sobre España quedará de piedra, y los traidores sufrirán el más cruel de los suplicios: no alcanzar jamás lo cosechado en sus mentes sombrías. España saldrá victoriosa de la prueba terrible, porque un destino trágico esculpe la razón de la Justicia implacable e inmanente. Y la Justicia hará caer la cabeza de todos los asesinos y traidores a los pies de su víctima imposible.

EXTRANJERO

CIENT MUERTOS Y DOS CIENTOS HERIDOS EN UN ACCIDENTE FERROVIARIO

Londres, 17.—El tren de Calcuta a Lahore ha descarrilado, habiéndose producido una verdadera catástrofe. Hasta ahora pasan de cien los muertos recogidos, siendo más de doscientos los heridos.

UN COMENTARIO DE "L'OUVRE" A LA SESION DEL COMITE DE NO INTERVENCION

París, 17.—La Prensa continúa comentando la sesión celebrada ayer por el Comité de No Intervención. "L'Ouvre" dice: "Por la fuerza de las cosas, Inglaterra se ha convertido en árbitro. Sin embargo, en Londres todo el mundo piensa que habrá que celebrar negociaciones diplomáticas de índole determinada y Francia tiene en el Subcomité un papel más bonito de lo que se piensa."

EL "TIMES" OPINA QUE EL PROYECTO INGLÉS HA OBTENIDO UN BUEN PRINCIPIO

Londres, 17.—El "Times" dice que el plan británico ha tenido un buen principio. Dos fines los que persigue Inglaterra, que son: que el conflicto español no salga de los límites de la Península Ibérica y mantener la integridad de los intereses vitales de Inglaterra en el Mediterráneo.

EL FASCISMO NIPON DISPUESTO A INTENSIFICAR LA INVASION EN CHINA

Tokio, 17.—El príncipe Kon-o-ye ha celebrado una conferencia con los ministros de Negocios Extranjeros, del Interior, de la Guerra y de Hacienda para tratar de la situación actual. Terminada la entrevista se facilitó un comunicado declarando que los cuatro ministros habían llegado a un acuerdo, en el sentido de que los acontecimientos iniciados en la China del Norte no son ventajosos y conviene adop-

tar medidas para acelerar las actuales negociaciones.

Oficialmente se sabe que el espíritu de transigencia que existía en los últimos días para llegar a un acuerdo ha disminuido mucho.

MAS ADHESIONES A LA CONFERENCIA NAVAL DE LONDRES

Londres, 17.—Esta mañana ha sido firmado, después de más de un año de negociaciones, el Tratado naval bilateral anglo-soviético y anglo-alemán, destinado a permitir la adhesión de cuantas potencias no estaban representadas en la Conferencia naval de Londres.

EL GOBIERNO SOVIETICO INVITA A LOS DE ALEMANIA, JAPON Y POLONIA PARA QUE SUPRIMAN SUS CONSULADOS EN ODESA

Moscú, 17.—El Gobierno soviético pidió recientemente al Gobierno alemán, al polaco y al japonés que cerrasen sus consulados en Odesa y Vladivostok por haber dejado de tener tráfico marítimo en sus puertos y el carácter de colonia nacional.

Además se estimó que estas tres naciones mantienen constantemente una red de espionaje en países soviéticos. Es de hacer notar que el Gobierno alemán tenía en proyecto cerrar sus consulados en dichas ciudades, pero desde que la U. R. S. S. le pidió que lo hiciera ya no quiere cerrarlos.

CENTROS OFICIALES

El Gobernador preside la sesión del Consejo Provincial. Ayer celebró su acostumbrada reunión el Consejo de la provincia. Presidió el camarada Sarmiento, que dirigió ácidas frases a los consejeros, resultando que debe imperar la ecuanimidad y unificación entre los diferentes sectores políticos allí represen-

VALENCIA

EL MINISTERIO DEL TRABAJO RECUERDA LAS CONDICIONES A QUE SE SOMETERAN LOS OBREROS EXTRANJEROS

Valencia, 17.—El ministro de Trabajo ha dictado una orden disponiendo que se observe estrictamente la prohibición de que súbditos extranjeros trabajen en España en Obras y empresas especiales, sin estar provistos de la carta de identidad profesional.

Los directores de toda clase de empresas remitirán al ministerio de Trabajo, en el plazo de 20 días, relación de sus trabajadores extranjeros, y solicitarán las cartas de identidad que necesiten o la renovación de las que ya hubieran caducado. Toas las cartas de trabajo de súbditos extranjeros expedidas con fecha anterior al 18 de julio de 1936, se someterán a revisión.

ASCASO CONFERENCIA CON ZUGAZAGOITIA. GONZALEZ PEÑA TOMA POSESION DE LA CONSERVATORIA DE ESTADO

Valencia, 17.—El presidente del Consejo de Aragón, Ascaso, acompañado de algunos vocales del mismo, conferenciaron esta mañana con el ministro de la Gobernación.

Más tarde, Zugazagoitia asistió al acto de toma de posesión del cargo de conservador de Estado, de González Peña.

CONTINUA LA CAPTURA DE DESAFECTOS

Valencia, 17.—El director general de Seguridad manifestó a los periodistas que habían sido detenidos bastantes individuos desafectos al régimen.

Por tierras de Extremadura

Se ha tomado el pueblo de Rena y las sierras de Suárez y Perolito

Está ensanchada la "cuña" de Extremadura

Ha sido, en los primeros días del alba cuando se ha dado el orden de ataque. Nuestra fuerza, estimulada por la disciplina férrea, sobria, excelente, legendaria en la 20 Brigada Mixta, estaban ávidas, ansiosas de volcarse sobre el enemigo escondido, parapetado, en los breñales de la Sierra de Rena, triturándolo...

Durante la noche, el jefe, que tenía un pre-cálculo preciso, exacto del momento, estuvo preparando, válido de un maravilloso tendido técnico, el éxito de este perfecto juego de guerra. El resultado ha colmado el anhelo más exigente. En ensanche de la "cuña" de Extremadura ya no es una divagación de carácter teórico experimental. El cono está abierto. Y roto el peligro de una extrangulación.

En principio, cumpliendo órdenes del mando se inició un amago de ataque por el flanco derecho, mientras por el izquierdo el grueso de la fuerza se apoderaba de la Sierra de Suárez, dejando al pueblo de Rena bajo la presión de nuestra artillería emplazada en los lugares designados. Otra fracción de los nuestros ocupó la Sierra de Perolito. Todo fué ejecutado con la máxima rapidez; el enemigo, sorprendido, alzado por una cortina de fuego que los diezaba, corrió a concentrarse en Rena, aunque dispuesto a dar cara su vida. Pero, las baterías antitanques, puestas en protección de avance al mando del teniente Casanova, los iba localizando, hasta desperdigarlos por la sierra del fondo...

Una vez dominado el pueblo por los nuestros, los facciosos usaron de una estratagema, que decidió, por su mala fortuna de sus existencias odiosas; estaban ya a mitad de su huida a la Sierra de Rena, cuando tirando las armas comenzaron a descender despacio, como a entregarse. Inmediatamente el jefe ordena parar el fuego mas sin dejar de dibujarlos con la artillería, ya que conoce demasiado las truculencias circunstanciales de estos emisarios de Hitler y Mussolini. En efecto, de pronto el enemigo corre hacia una alameda extensa que parte de Rena y va hasta las estribaciones del monte. Querían apoderarse de sus máquinas de guerra escondidas entre los árboles y abandonadas en la fuga. Tercos y audaces, una vez bajo las enramadas impenetrables a la vista, hacen fuego contra nosotros. Y, fué allí, donde nuestros cañones del 15'50 forjaron un verdadero infierno de hombres, máquinas, y árboles, partidos, destruidos hasta formar una masa de hierros retorcidos, madera quemada y carne de traidores.

Acompañando al jefe en su puesto de mando vimos al de su Estado Mayor, comandante Espinosa y a los tenientes ayudantes Arturo López, Emilio Parra, Martínez Rogel, Trigo y Cayuelas. El jefe de la División y el gobernador de Badajoz, que presenciaron

las operaciones, tuvieron para López Mejías elogios calurosos por la perfecta realización del objetivo logrado en esta primera fase de avance general en el sector de Extremadura.

Nuestras bajas, en número reducidísimo, fueron inmediatamente evacuadas por el grupo sanitario a las órdenes del comandante Figueroa.

Sobre las lomas y lugares altos de Don Benito y Villanueva, los campesinos de Villar de Rena han seguido emocionados la marcha de las operaciones de nuestras tropas, deseando un triunfo que, para ellos, representaba la vuelta a los hogares queridos, abandonados a las fieras fascistas, que hasta cuando huyen no dejan de ser temibles por el afán de incendio y destrucción que llevan en sus pobres almas...

JOAQUIN GARCIA FERNANDEZ Villanueva de la Serena, julio de 1937.

CENTROS OFICIALES

El Gobernador preside la sesión del Consejo Provincial. Ayer celebró su acostumbrada reunión el Consejo de la provincia. Presidió el camarada Sarmiento, que dirigió ácidas frases a los consejeros, resultando que debe imperar la ecuanimidad y unificación entre los diferentes sectores políticos allí represen-

Voz de la JUVENTUD

Reivindicaciones juveniles

3.

Que los jefes salidos de las milicias tengan los mismos derechos de ascenso que los antiguos militares profesionales, sin limitación de ningún género, y que ostenten la graduación correspondiente a la categoría de las unidades que manden.

La justeza de la reivindicación que nos ocupa, salta a la vista y casi nos exime de hacerle comentario. Es tan grande y aparece tan sumamente clara la honda justicia que entraña, que no precisamos buscar razones que abonen su justificación.

Desde los primeros momentos de producirse la sublevación militar—puede decirse que fué algo automático—un enorme contingente de jóvenes antifascistas, sin pararse a meditar en las consecuencias desgraciadas que podría depararle su magnífico gesto, se lanzó a la calle, a la lucha, para cortar el paso a la sublevación y batirla de una manera fulminante.

Esos jóvenes antifascistas no tenían armas y carecían de estrategia militar. Pero en ellos alentaba una idea generosa, antipoda a la de los sublevados: crear una España mejor, grande y libre, donde no hubiera más imperio ni más categoría que lo intelectual, una España, en suma, establecida sobre un régimen de equidad. Y esa llama ideal les hizo acudir a las barricadas y a las trincheras, sin parar mientes en si caían, víctimas del fuego enemigo, tales o cuales compañeros.

Hoy, esos muchachos no son ya los jóvenes impulsivos a quienes movía un ideal que les brotaba del corazón, y que no sabían decir arte de la guerra. No, hoy, esas juventudes que pelean con denuedo en las trincheras, tienen una convicción; ya no luchan tan sólo por aplastar a unos generales traidores a la palabra empeñada. Hoy saben que la guerra tiene un cariz distinto al que ofrecía primeramente, y luchan en favor de la independencia de España, puesta en peligro por la entrada de tropas extranjeras, que quieren hacer de nuestro suelo patrio una colonia.

Y esos muchachos tampoco son los desconocedores del manejo de las armas, ni siquiera de la táctica militar. Esos jóvenes luchadores se han curtido en los combates y conocen las argucias de la guerra, enderezadas en una estrategia militar perfecta. Los milicianos de entonces, todo corazón, todo fuego, los desconocedores del manejo de las armas, son hoy día los oficiales y los jefes que detienen y baten a los ejércitos invasores.

Precisamente porque ellos han sido y son los artífices de la heroica gesta de nuestra resistencia y de nuestro ataque, dando con esto una prueba evidente de su competencia y honradez militares, es por lo que la voz de las J. S. U. se ha alzado reclamando una reivindicación que a fuerza de ser justa es necesaria.

Repetimos que esa reivindicación se hace precisa. Que nuestros oficiales y jefes salidos de las milicias saben contender con el enemigo y contender diestramente. Que ellos han sido, seguramente, los esforzados que han hecho retroceder a las tropas italo-alemanas en multitud de combates. Que ellos son los que dirigen nuestras resistencias y nuestras ofensivas. Porque tenemos la convicción de que es así, reclamamos para ellos los mismos derechos de ascenso que tienen los antiguos militares profesionales y que puedan ostentar las graduaciones que correspondan a la categoría de las unidades que mandan.

Es una reivindicación que con su solo enunciado expone la gran justicia que la adorna. El concederla es reconocer oficialmente unos méritos y una capacidad que todos reconocen. Por eso la pedimos.

MANUEL LASSO DE LA VEGA

Los progresos del Ejército popular se observan en seguida. Añadido que piensa visitar con más frecuencia los frentes, que son muy extensos, pues tienen unos 400 kilómetros.

COMUNICADO DE LA NOCHE DEL EJERCITO DEL ESTE

Barcelona, 17.—El comunicado facilitado por la noche por el jefe del Ejército del Este dice lo siguiente: "Nuestras tropas han proseguido brillantemente la actuación iniciada en diversos sectores, ocupando varias posiciones de importancia."

UN DESERTOR FRACASADO

Barcelona, 17.—Un individuo de Suria, que había desertado al ser llamado a filas, fué detenido por la Policía. Reapareció en el pueblo mostrando una documentación del comisario político del batallón a que había sido destinado. Se jactaba de que él no iría al frente.

Los vecinos, exasperados por estas cínicas manifestaciones, quisieron sancionarle, pero lo evitaron las autoridades, las cuales lo ingresaron en la cár-

cel. El vecindario pretendió asaltarla, y entonces la Policía lo trasladó a Manresa. Cuando era conducido nueve individuos, apostados en la carretera, lo graron arrebatarlo, desapareciendo con él, sin que se haya vuelto a saber nada más.

Estaba considerado como un fascista.

LA POLICIA BARCELONE SA DESCUBRE UN DEPOSITO DE ORO Y PLATA EN CANTIDAD

Barcelona, 17.—El presidente de la Audiencia ha facilitado una nota, en la que se dice que el día 25 de junio, en un registro realizado por la Policía en una caja fuerte de la Banca Soler, a nombre del Frente Antifascista de Vich, fueron encontrados 136 kilos de plata en lingotes.

En el Ayuntamiento de dicha población se encontraron cinco kilogramos de oro fundido, 171 monedas de oro de diversas clases, 250 kilos de plata fundida y gran cantidad de joyas, brillantes y otras piedras preciosas, procedentes del obispado, de los conventos y de las casas de los fascistas de Vich.

El Comité Nacional de la C. N. T. hace público un documento sobre sus actividades a partir de la sublevación

Valencia, 17.—El Comité Nacional de la C. N. T. ha firmado un documento en el que hace un balance de los sucesos políticos y guerreros más destacados durante el primer año de la lucha contra el fascismo, y dedica su primer pensamiento a los caídos en las jornadas primeras y, después, en los frentes.

Un coronel italiano se niega a ir con su regimiento a España

Nápoles, 28.—Un regimiento, que ha regresado del África del Oeste, debía, después de tres días de descanso, salir de este puerto para España. El coronel protestó cerca de sus superiores contra la orden que le obligaba a seguir un rumbo, cuyo destino desconocía. Dijo que él y sus soldados no podían luchar por gentes que ni siquiera conocían. A pesar de esto, el regimiento partió. Del coronel no se ha vuelto a saber nada.